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∂∑

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

y = a sin (2000 t π  -        )      ∫W�œUF*« UNK¦9 WOðu� Włu� ≠±

øœœd²�« błË√

a- 50   Hz                              b- 100   Hz                  c- 300   Hz

d- 1000   Hz                          e- 5000   Hz

X³??¦*« j?O??)« ‰uÞ ÊU??%Ë (250/s) W½U½d?�« W??%u??A�« œœdð ÊU??% bK?O??� WÐd??& v+ ≠≤

ÊuJ²?²� jO)« v?KŽ Vł«u�« bA�« U?� Æ(0.2 gm) t²?K²%Ë (80 cm)W?%uA�« w+ t?+dÞ

ø «ËdŽ lÐ—√  «– t+u7u� Włu� tO+

a- 25 x 103    dynes                   b- 25 x 104    dynes

c- 25 x 105    dynes                    d- 5   x 105    dynes

e- 7.5 x 104   dynes

U?Nðb?ý W??Oðu?B�« W‡‡łu?*« X‡‡½U?% «–≈ q‡³??O?=¹b�UÐ W‡‡O?ðu?B�« …b‡‡A�« —«b‡?‡I?� U?� ≠≥

ø(5 x 10-4 W/m2)

a- 20    dB                                  b- 200    dB                     c- 92    dB

d- 9.0    dB                                 e- 56    dB

(1.5)v�≈ U?N?²?Žd?Ý qBð U?�b?MŽ W?O½UŁØd?²*UÐ œ—uJ½uJ?�« …dzUD�« W?Žd?Ý v¼ U?� ≠¥

øŒU�

Æ(343 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ

a- 250   m/s                                b- 836   m/s                     c- 1055   m/s

d- 515   m/s                                e- 728   m/s

πx
17o b e i k a n d l . c o m



∂∏

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

ÊU%Ë (48.6 cm) WO�U²?²� bIŽ t?²Ý 5Ð W+U=*« X½U%  bM% W?Ðu³½√ WÐd& v+ ≠µ

błË« rŁ ø¡«uN�« v+  u?B�« WŽdÝ U� (100 cm) tH?B²M� s� X³¦*« VO?CI�« ‰uÞ

øXÐUŁ r−ŠË XÐUŁ jG{ X% ¡«uNK� 5²OŽuM�« 5ð—«d(« 5Ð W³=M�«

UÎM%U??Ý ‰Ë_« b?�u�« qþ «–≈ (1000 Hz) U¼œœd?ð Á—U??H???� U??L???NM� q% l?� Ê«b�Ë ≠∂

U� Ætð—U?H� s¹b�u�« s� q% oKÞ«Ë (1.8 m/s) WŽd?=Ð tMŽ «ÎbF²?³� v½U¦�« „d?% ULMOÐ

øs¹b�u�« s� q% UNFL=¹ v²�« WO½U¦�« v+  UÐdC�« œbŽ

Æ(330 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ

l� U??NðU??F??Ý h7UM²ð Ã«u??�« U??N??O?+ X?Łb?ŠQ??+ tM%U??Ý ¡U??� W??%dÐ v+ d??−??Š vI�« ≠∑

∫v�≈ UÎI+Ë W%d(« e%d� sŽ (r) bF³�«

a- 1/r2         m/s                          b- 1/r3      m/s                   c- 1/   r      m/s

d- 1./            m/s                          e- 1/r       m/s

∫ÊU% «–≈ tÐcÐc�« qD³ð ÁbL<« WOI+«u²�« W%d(« v+ ≠∏

a- UÎHOF{ bOLh²�«                        b- UÎłdŠ bOLh²�«

c- W%d×K� W�ËUI� œułË v+            d- tF=�« v+ h7UMð

e- Á—Ëœ q% ÁœuIH� W7UÞ

«–≈ (200 cm) UL?NCFÐ sŽ Ê«b?F³¹ 5²DI½ 5Ð (600 N) ÁuIÐ œËb?A� pKÝ ≠π

øÁœœdð ÊuJ¹ «–U� (0.015 gm/cm) pK=�« …œU* WO�uD�« W+U¦J�« X½U%

a- 78       Hz                             b- 158     Hz                    c- 216     Hz

d- 350     Hz                             e- 632     Hz

ÊuJ?¹ «–U??�(480 Hz) œœd???²Ð »c?Ðc???²¹ U???�b?MŽ ÊUðb???I???Ž p?KÝ vK?Ž b???łu¹ ≠±∞

øvFO³D�« Áœœdð

3/2

o b e i k a n d l . c o m



∂π

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

a- 160     Hz                          b- 210     Hz                   c- 380     Hz

d- 420     Hz                          e- 640     Hz

Â“ö�« d????²???L????O???²M?=�UÐ ‰u?D�« u¼ U????� U???N????O???+d?Þ b???Š√ s� W????IKG????� Ã—Ë√ WÐu????³½√ ≠±±

ø(344 m/s)  uB�« WŽdÝ ÊU% «–≈ (50 Hz) WOÝUÝ√ WLG½ À«bŠô

a- 22     cm                          b- 54     cm                      c- 85     cm

d- 172   cm                          e- 682   cm

(0.015 g/cm) W?O�uD�« W?²?+U?¦?%Ë (600 N) Áu?IÐ œËb?A?� (200 cm) t�uÞ pKÝ ≠±≤

t�uÞ …d?� nB½Ë …d?� v�≈ pK=�« ‰UD²?Ý« (2400 N) Áu?IÐ pK=�« vKŽ b?A�« …œU¹“ bMŽ

øvFO³D�« Áœœdð v+ ÀœU(« dOG²�« u¼ U� ÆvK�_«

a- 0.75   f                              b- 1.60     f                    c- 2.90   f

d- 3.6    f                               e- 4.953   f

WÐu?³½_« Ác¼ U?½d?³?²?Ž« «–≈ (2.8 cm) W¹d?A?³�« Ê–_« v+ v?z«u?N�« »u?³½_« ‰uÞ ≠±≥

vF?O³D�« œœd?²�« u¼ U� ¨d?šü« ·dD�« s� W?Šu²?H�Ë Ê–_« WK?³Þ bMŽ ·dÞ s� WIKG?�

(340 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ  øsJ1 U� s=Š« tŽULÝ sJ1 Èc�«

q7√ U� ÆtO+dÞ s� X³¦� (1.8 m) t�uÞ pKÝ vKŽ t+u7u� tłu� qLŽ œ«d¹ ≠±¥

ø (540 m/s) pK=�« vKŽ Ã«u�_« WŽdÝ X½U% «–≈ p�c� Âbh²=¹ œœdð

…u?IÐ œËb?A?� (1m) t�uÞ pK?=� v�Ë_« WŁö?¦�« t??O?I?+«u??²�«  U?L?GM?�« v¼ U?� ≠±µ

ø(2 x 10-3 Kg/m) WO�uD�« W²+U¦%Ë (80 N)

vKŽ ‰uB×K� Â“ö�« bA�« U� (4.3 gm) W²K²%Ë (70 cm) t�uÞ u½UOÐ pKÝ ≠±∂

ø (261.6 Hz) U¼œœdð v²�« WOÝUÝ_« Ëb�« tLG½

o b e i k a n d l . c o m



∑∞

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

WL?G½ UN?O+dÞ s?� WŠu²?H� Ã—Ë√ tÐu?³½_ (261.6 Hz) vÝUÝ_« œœd?²�« dþUM¹ ≠±∑

Æ(340 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ øWÐu³½_« ‰uÞ u¼ U� ÆWOÝUÝ_« Ëb�«

(344 m/s) ¡«uN�« v+  u?B�« WŽd?Ý X½U% «–≈ (1.23 m) UN�uÞ 5?½— WÐu³½√ ≠±∏

øUNO+dÞ s� Õu²H� WÐu³½_« ÊQÐ UÎLKŽ v�Ë_« WOI+«u²�«  «œœdð WŁö¦�« błË«

s� WIKG� WÐu³½_« X½U% «–≈ WIÐU=�« W�Q=*« v+ WŁö¦�«  «œœd²�« ÊuJð «–U� ≠±π

øUNO+dÞ bŠ«

tłu� À«b?Š≈ UN� sJ1 v²�« WO�U²�«  «œœdð WŁö¦�«Ë vÝU?Ý_« œœd²�« błË√ ≠≤∞

…uIÐ œËb?A�Ë (9 x 10-3 kg/m) t�«uÞ« …b?ŠË WK²%Ë (30 m) t�uÞ pKÝ v+ t+u?7u�

ø(20N)

‰«uÞ√ …b???ŠË WK²???% t� (50 N) …u??IÐ œËb???A??� (60 cm) t�uÞ —U??²???O??ł pKÝ ≠≤±

ø(20000 Hz) v²Š ÊU=½≈ tFL=¹ Ê√ sJ1 vFO³Þ œœdð vKŽ√ U� ¨ (0.1 g/cm)

¡«u?N�« v+ W?Oðu?B�« Ã«u?�_« W?Žd?ÝË (3 x 108 m/s) W?Ozu?C�« Ã«u?�_« W?Žd?Ý ≠≤≤

WŁËbŠ ÊU?% «–≈ bŽd�«  u?� ŸUL?ÝË ‚d³�« W¹ƒ— 5Ð W?OM�e�« …d²?H�« v¼ U� (333 m/s)

ød²� uKO% bŠ«Ë bFÐ vKŽ

a- 2     s                             b- 3     s                        c- 5     s

d- 8     s                             e- 10     s

W???łu*« œœdð ÊU???% «–≈ (1500 m/s) v‡?‡�«u???Š d‡‡×???³�« ¡U???� v‡?+  u‡B?�« W??Žd???Ý ≠≤≥

øtłu*« ‰uÞ ÊuJð «–U� (10 KHz)

a- 5     cm                       b- 10   cm                    c- 15   cm

d- 22   cm                       e- 30   cm

o b e i k a n d l . c o m



∑±

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

’UM?²???7« U????N???²D?Ý«uÐ lO?D²????=¹ (60 KHz) U¼œœd?ð …—U???H???� ‘U????H???)« —b????B¹ ≠≤¥

X½U?% «–S+ ÆU?N²?łu?� ‰uÞ sŽ UN?L?−Š qI¹ ô YO?×Ð U?NOKŽ Èc?G?²¹ v²�«  «dA?(«

øU¼œUOD�« tMJ1 …dAŠ dG�√ ”UOI� U� (330 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ

a- 1.5   mm                       b- 2.1   mm                     c- 3.4   mm

d- 5.5   mm                       e- 9.8   mm

‰uÞ X½U??% «–≈ W?I??O?7b�« v?+ Ã«u?�√ (8) ‰b?F?0 TÞU?AK� d??×?³�« Ã«u??�√ qBð ≠≤µ

øÃ«u�_« Ác¼ WŽdÝ v¼ U� (120 m) tłu*«

a- 35   m/s                         b- 28   m/s                       c- 16   m/s

d- 20   m/s                         e- 4     m/s

WŽdÝË (9000 m/s) v�Ë_« WŽdÝ W?O�eO=�« Ã«u?�_« s� 5Žu½ ‰«e�“ —bB¹ ≠≤∂

5²???łu*« X?K−???Ý b??�— W?D×???� sŽ ‰«e�e�« e???%d???� b???FÐ u¼ U???� Æ(5000 m/s) W???O½U???¦�«

ø…bŠ«Ë WIO7œ WOM�“ …d²+ ULNMOÐË

a- 180   km                        b- 240   km                     c- 420   km

d- 680   km                        e- 2400 km

W???Žd??Ý U???� Æ(1350 N) …u???IÐ œËb??A???� (0.005 kg/m) u½U???OÐ v?+ dðË W???+U??¦???% ≠≤∑

øtOKŽ WOðuB�« Ã«u�_«

a- 260    m/s                       b- 410    m/s                   c- 520    m/s

d- 1020  m/s                     e- 2450    m/s

WFÝ X½U% «–≈  UMO=�« —u; Vłu*« ÁU&ô« v+ d?A²Mð Włu� W�œUF� V²%« ≠≤∏

ø(330 m/s) UN²ŽdÝË (440 Hz) U¼œœdðË (0.02 m) tłu*«

o b e i k a n d l . c o m



∑≤

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

b???FÐ ¡U*U?Ð t???�UDð—√  u???� lL???=???+ ¡U???� tÐ d???¾Ð v?+ ÊuJ=�« s?� d???−??Š v?I�« ≠≤π

Æ(344 m/s) ¡«uN�« v+  uB�« WŽdÝ ø d¾³�« oLŽ U� 5²O½UŁ

t???O??+  u???B�« W???Žd???Ý ÊQÐ U???ÎLK?Ž d??×???³�« ¡U?‡* vL???−???(« W½Ëd‡*« q?‡�U???F??� b?‡łË√ ≠≥∞

ø(1.025 x103 kg/m3) W²+U¦%Ë (1533 m/s)

a- 2.0   N/m2                               b- 2.2   N/m2                             c- 2.4   N/m2

d- 2.6   N/m2                               e- 2.8   N/m2

rKŽ «–≈ W?²+U?¦% b?łË√ Æ(7.02 x1010 N/m2) Âu?OMO�u�_« W?½Ëd* !u¹ q�UF?� ≠≥±

ø(5.1 km/s) v¼ tO+  uB�« WŽdÝ Ê√

a- 11.3   kg/m3                            b- 9.8    kg/m3                         c- 2.7   kg/m3

d- 1.4     kg/m3                            e- 29.5  kg/m3

vK?Ž p½–« l?{Ë o¹d?Þ sŽ t????²?¹ƒ— q³????7 ÂœU????7 —U?D7  u????� ŸU?????L????Ý pM?J1 ≠≥≤

U??N?²??+U?¦??%Ë (2 x 1011 N/m2) VO??C?I�« …œU* W?½Ëd*« q�U?F??� ÊU?% «–≈ Æo?¹dD�« VO??C?7

t²?ŽdÝË ÊU³?CI�« v+  uB�« W?ŽdÝ 5Ð W³?=M�« V¹dI?²�UÐ błË√ (7.8 x 103 kg/m3)

ø¡«uN�« v+

a- 2                                       b- 5                                    c- 8

d- 15                                     e- 25

∫W�œUFLK� UÎI+Ë “Už v+ WOðu�  Włu�  dA²Mð ≠≥≥

S(x,t) = Sm    cos (Kx - wt)

∫s� Włu*« WŽdÝ vKŽ qB×½Ë

a- k/w                                   b- kw                                  c- w/k

d- k                                       e- w

o b e i k a n d l . c o m



∑≥

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

W‡?‡‡‡?Š«“_« W‡‡?‡‡‡F????Ý X½U???% «–≈ Âu‡?‡‡‡?‡OK?N�« “U‡?‡‡ž v+ W?‡‡‡?Oðu???� W‡?‡‡łu????� œœdð U???� ≠≥¥

(0.179 kg/m3) “U??G?�« W??+U???¦??%Ë  (3.1 x 10-5 N/m2
jG???C�« W???F??ÝË (3.8 x 10-10 m)

ø(972 m/s)  uB�« WŽdÝË

Áœœdð «Îd??O??H?� q‡?‡Ýd¹ (5 m/s) W??Žd‡‡‡=?Ð j‡‡‡zU??Š v�≈ U??ÎN‡‡−??²??� d?OD?¹ ◊«u‡‡ÞË ≠≥µ

vK?Ž W???ÝUJ?F½« b???F?Ð tK³????I???²???=?¹ U???�bM?Ž tðu???� Èb????� œœdð ÊuJ?¹ «–U???� Æ(40 KHZ)

ø(340 m/s)  uB�« WŽdÝ ÊQÐ UÎLKŽ jzU(«

÷—_« vK?Ž s%U????Ý hh????ý W???N????ł  u???B?�« W???Žd????Ý nBM?Ð …dzU?Þ „d???×????²ð ≠≥∂

»«d²7« bMŽ  hhA�« tFL=¹ Èc�« œœd²�« —«bI� U� (5000 Hz) …œœdð UÎðu� qÝdðË

øtMŽ bF³ð Ê√ bFÐ rŁ tM� …dzUD�«

t??Oðu?�  U??łu?� U??N?O??+ Àb?×??+ ‰Ëd?²??³�« qIM� VK?� WÐu?³½√ v?KŽ qł— ‚dÞ ≠≥∑

U?L?NMOÐË V7U?F?²�« vKŽ lL?=¹ 5?²łu?*« Èb� Ê√ b?łu?+ Æt?{d?F?²?=?� Èd?š√Ë W?O�uÞ

ø5²łu*« UNOKŽ X=JF½« v²�« WDIM�« bFÐ U� Æ (2.4 s) s�“

Æ(6.2 km/s) VKB�« v+ WO�uD�« Ã«u�_« WŽdÝ

Æ(3.2 km/s) VKB�« v+ W{dF²=*« Ã«u�_« WŽdÝ

bF?²³¹ œœd?²�« fH½ t� dš¬ —b?B�Ë (1000 Hz) Áœœdð  uB� XÐUŁ —b?B� ≠≥∏

lL????=ð v?²�« W????O½U????¦�« v+  U?Ðd???C?�« œb???Ž U????� (1.8 m/s) W????Žd???=Ð X?ÐU???¦?�« —b???B?*« sŽ

v+  u?B�« W?Žd?Ý ø„d?×?²*« —b?B*« s� »d?I�UÐ p�c?%Ë XÐU?¦�« —b?B*« s� »d?I�UÐ

Æ(330 m/s) ¡«uN�«

—b??B?*« Ê« ÷d??+ «–≈ (80 w) Á—b??I?Ð W??Oðu??� U???Îł«u??�« YF???³¹  u??� —b???B??� ≠≥π

v²�« W??+U?=*« v¼ U?�Ë ø—b??B*« s� (3 cm) b?FÐ vK?Ž  u?B�« Áb?ý —«b?I?� U??� ¨vDI½

øq³O=¹œ (40)  v�≈ ÁbA�« Ác¼ U�bMŽ iHhMð

o b e i k a n d l . c o m



∑¥

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«
u?B�«Ë W?O?�u*« W?�d?(« ≠±

…b???ý ÊuJð «–U???� (150 dB) U???NMŽ Y?F??³?M*«  u???B�« Èu???²??=???� WŁU???H½ …d?zUÞ ≠¥∞

ø(w/m2)  uB�«

a- 1   w/m2                           b- 10   w/m2                      c- 100

d- 1000                                 e- 10000

ÊU‡‡B??h?ý Àb??×?²¹Ë (80 dB) q³??O?=¹b�« ”U??O?I0 n?O?¦??% —Ëd‡‡� ¡U‡‡‡?{u?{ ≠¥±

W??³?%d*« W??Oðu??B�« …b?A?�« v¼ U?� Æq?‡‡J� (70 dB) W‡‡?Oðu?� …b??AÐ ·ËdE?�« Ác‡‡¼ v‡‡?‡‡+

ø(in w/m2)

o b e i k a n d l . c o m
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W�FO��Ë ¡uC
« ≠≤

—UB�ù« »uO�Ë �U�bF
« ≠√

o b e i k a n d l . c o m



∑∑

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

∫UN½QÐ ¡uC�« WFO³Þ n�uð ≠¥≤

a- tOLO�ł UÎ½UOŠ√Ë WOłu! UÎ½UOŠ«                      b-  Ułu!

c-  ULO�ł                                                 d- UÎF! WOLO�łË WOłu!

∫l! 5²AM¹« W¹dEM� UÎI,Ë ÊuðuH�« W/UÞ VÝUM²ð ≠¥≥

a- Włu*« ‰uÞ                                                b- œœd²�«

c- ¡uC�« WŽdÝ                                               d- œœd²�« lÐd!

q�UH�« `D��« v?KŽ¡uC�« ◊uI?Ý W¹Ë«“ v¼ U! Æ¡U*« ‚u, 5ÝËd?OJ�« ÂuF¹ ≠¥¥

q!U?????F?????!® 5?ÝËd?????OJ?�« qš«œ ¡u?????CK?� vK?F U?????ÎÝUJ?F½« Àb?????×?????O?� ¡U*«Ë 5?ÝËdJ?�« 5Ð

ø(N = 1.45) 5ÝËdOJ�« —U�J½«

∫‰uL;« ÊuHOK²�« W!bš v, W!bM²�*« ÂËd²�$_UÐ WFý_« ‰uÞ ≠¥µ

a- 10-2    A˚                          b- 102    A˚                       c- 104    A˚

d- 106    A˚                           e- 108    A˚

∫œœd²�« ‚UD½ v, lIð U!Uł WFý√ œœdð ≠¥∂

a- 1010     Hz                         b- 106     Hz                     c- 1012     Hz

d- 1020     Hz                         e- 1014     Hz

∫—U½u��« “UNł v, W!bM²�*« WFý_« WFO³Þ ≠¥∑

a- U!Uł WFý√                          b- WO−�HMÐ ‚u, WFý√         c- tOMOÝ WFý√

d- WOJO½UJO! WFý√                  e- WOzu{ WFý√

o b e i k a n d l . c o m



∑∏

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

∫vKŽ n/u²ð WŽd�Ð œ«u*« v, ¡uC�« qI²M¹ ≠¥∏

a- …œU*« W,U¦F                         b- …œU*« —U�J½« q!UF!             c- …œU*« WO,UHý

d- Włd(« W¹Ë«e�«                     e- Włu*« ‰uÞ

(48) ÈËU�ð B dšü« …u?/Ë tK¹bM/ (27) ÈËU�ð A UL¼b?Š« …u/ ÊU?ŠU³?B! ≠¥π

ÊuJð v²�« U??L?NMOÐ q�U??H�« j)« vKŽ WDI?M�« v¼ U?! (84 cm) U?L??NMOÐ b?F?³?�« WK¹bM/

ø…bŠ«Ë 5ŠU³B*« s! qF sŽ W¾ýUM�« Á¡UC²Ýô« …bý U¼bMŽ

a- 48 cm    from A               b- 24 cm    from A

c- 36 cm    from A               d- 80 cm    from A

e- 12 cm    from A

«–≈ ¡U*« v, t??²?łu??! ‰uÞ ÊuJð «–U??! (6 x 1014 Hz) ⁄«d?H�« v?, ¡u?C�« œœdð ≠µ∞

ø(1.33) ¡U*« —U�J½« q!UF! Ê√ rKŽ

a- 780    mm                        b- 500    mm                  c- 376    mm

d- 204    mm                        e- 133    mm

U! (20 cm) È—R³�« U¼b?FÐ …dF?I! …¬d?! ÂU!√ (10 cm) bFÐ vK?Ž r�ł l{Ë ≠µ±

 ø…—uB�« l{u!

a- - 5    cm                           b- - 10  cm                     c- - 15  cm

d- - 20  cm                           e- - 6.7 cm

WMÝ h×??H?O� (2 cm) È—R??³�« U¼b??FÐ …d??F?I??! …¬d??! Âb?M??²??�¹ ÊUMÝ√ VO??³Þ ≠µ≤

øWM��« Ác¼ dO³Jð ÊuJ¹ «–U! (1 cm) …¬d*« sŽ WM��« bFÐ ÊUF «–≈ Æ i¹d!

a- 6.0                                   b- 5.2                              c- 4.0

d- 2.0                                   e- 0.5

o b e i k a n d l . c o m



∑π

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

vKŽ U??ÎL?�?ł Èd??O� U?N??/u?, s! hM??ý dEM¹ (1m) vI??O?I?(« U??N?I??L?Ž …d?O??×Ð ≠µ≥

ø(n= 1.33) r�−K� Èd¼UE�« bF³�« u¼ U! ÆŸUI�«

a- 133 cm                              b- 75   cm                       c- 50   cm

d- 95   cm                              e- 100 cm

∫ÊuðuH�« W/UÞ ÊuJð 5²AM¹« W¹dEM� UÎI,Ë ≠µ¥

a- Włu*« ‰uÞ l! W³ÝUM²!                     b- œœd²�« l! W³ÝUM²!

c- W²ÐUŁ ¡uC�« WŽdÝ YOŠ W²ÐUŁ             d- œœd²�« lÐd! l! W³ÝUM²!

(10 m) …¬d*«Ë —bB*« 5?Ð W,U�*« X½U?F ¡uC�« W?ŽdÝ ”UO?I� ËeO?, WÐd& v, ≠µµ

vH²?M¹ WO½U?¦�« v, …—Ëœ (9000 rev/s) WK−?F�«  —«œ «–≈ ÆUMÝ (800) WK−F?K� X½UFË

ø¡uC�« WŽdÝ ÊuJð «–U! —bB*« ¡u{

a- 2.94  x 108    m/s                            b- 2.92  x 108    m/s

c- 2.88  x 108    m/s                            d- 2.98  x 108    m/s

e- 3.01  x 108    m/s

qš«œ W¹Ë«e�« v¼ U! …d?O×³�« `DÝ ÁU?&« v, ¡U*« X% UÎŠU³?B! ”UDž TC¹ ≠µ∂

ø(n= 1.33) ¡U*« —U�J½« q!UF! ø¡U*« `DÝ ‚u, ¡u{ È√ dNE¹ ô U¼bMŽ v²�« ¡U*«

a- 39˚                                b- 41˚                         c- 52˚

d- 64˚                                e- 49˚

ø(100 cm) bFÐ vKŽ r�ł dO³Jð U! ¨(20 cm) È—R³�« U¼bFÐ …dFI! …¬d! ≠µ∑

a- 1/2                                                    b- 2/3                                         c- - 2

d- - 1/4                                                e- 4

o b e i k a n d l . c o m



∏∞

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

«–≈  «d??²?L??O?²?M��UÐ …—u??� l{u?! U??! (-20 cm) È—R?³?�« U¼b?FÐ W?Ðb?×??! …¬d?! ≠µ∏

ø «d! lÐ—√ r�'« s! dG�√Ë W�b²F! …—uB�« X½UF

a- - 100 cm                    b- - 25   cm                  c- - 15   cm

d- - 8     cm                    e- - 35   cm

X½U?F «–S?, ¡uC�« v, U?L?F  u?B�« v, —U?�J½ù«Ë ”UJF½ô« 5½«u?/ o³DMð ≠µπ

W¹Ë«“ b?????łË√ (1510 m/s) ¡U*« v?, t????²???Žd????ÝË (340 m/s) ¡«u????N�« v?,  u????B�« W????Žd????Ý

øsFUÝ ¡U! `DÝ vKŽ (12˚) W¹Ë«eÐ WÞuIÝ  bMŽ  uB�« —U�J½«

dD/ nB½ (n = 1.5)  …—U?�J?½« q!U?F?! ÃU??ł“ s! W|u?²?�??! WÐb?×?! W??Ýb?Ž ≠∂∞

øWÝbFK� È—R³�« bF³�« ÊuJ¹ «–U! Æ(20 cm) »b;« `D��«

a- 20 cm                        b- 34 cm                       c- 44 cm

d- 40 cm                        e- 10 cm

bFÐ vKŽË (5 cm) È—R³�« U¼bFÐ W?ÝbŽ ÂU!√ (20 cm) WŽUHð—« r�ł l{Ë ≠∂±

ø…—uB�« r−Š ÊuJ¹ «–U! (2 cm) UNM!

a- 2 cm                          b- 3 cm                         c- 5 cm

d- 7 cm                          e- 8 cm

b?łuð s¹« (4 cm) È—R³?�« U¼bFÐ W?ÝbŽ s! (6 cm) bFÐ vK?Ž r�ł l{Ë ≠∂≤

øUNŽu½Ë U¼dO³Jð u¼ U!Ë …—uB�«

5F�« bMŽ ÁdD/ lMB?¹ ¨vÐdF�« d?NA?�« nB²M! v, q!UJ?�« dL?I�« W¹ƒ— bMŽ ≠∂≥

U??N??²???Ýb??F� È—R??³?�« b??F??³�«  d¹u???Bð W�PÐ d‡?‡L??IK?� …—u‡‡�  c‡?‡š√ U??Î³¹d?‡Ið (0.5˚) W‡¹Ë«“

ørKOH�« vKŽ dLI�« …—u� dD/ ‰uÞ ÊuJ¹ «–U! Æ(120 mm)

o b e i k a n d l . c o m



∏±

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

ÃUł“ s! …dF nBM� Èu?²�*« `D��« s! (10 cm) bFÐ vK?Ž r�ł l{Ë ≠∂¥

U?!Ë …—u?B?�« ÊuJ²ð s¹√ (3 cm) …dJ�« dD/ n?B½ ÊU?F «–S?, Æ(1.5) Á—U??�J½« q!U?F??!

øUN�«uš

vKŽ W??O?z«u¼ t??ŽU??I??, U??NÐ (15 cm) U¼dD?/ nB½ (n = 1.5) ÃU??łe?�« s! …d??F ≠∂µ

vKŽ WDI½ s?! U?N?O�≈ dEM�« bMŽ W?ŽU?I?HK� Èd¼UE?�« b?F?³�« U?! Æ`D��« s! (5 cm) b?FÐ

øÈdš_« WN'« s! UNO�≈ dE½ «–≈ bF³�« ÊuJ¹ «–U!Ë WŽUIH�« s! V¹dI�« `D��«

(30 cm) Á—uJð dD/ n?B½ d?F?I?! U?N?O?×DÝ b?Š√ t?Ýb?F?� È—R?³�« b?F?³�« U?! ≠∂∂

ø(25 cm) Á—uJð dD/ nB½ »b×! dšü«Ë

tð—u???� l{u???! U??! (5 cm) U¼d?D/ nB½ W???O???łU??ł“ …d???F `D?Ý vKŽ ‘b???š ≠∂∑

øÈdš_« WKÐUI*« WN'« s! tO�≈ dEM�« bMŽ

U?N?×DÝ ÊuJ¹ YO?×?Ð W¹u?²?�?! …¬d?! vKŽ W¹u?²?�?! tÐb?×?! W?Ýb?Ž XF?{Ë ≠∂∏

vKŽ r�??ł l{Ë bMŽË Æ vK?Ž√ v�≈ Èu?²??�*« U?N??×DÝ U?LMO?Ð …¬d?LK� U??Î�?!ö??! »b?;«

W??Ýb?F�« 5Ð q?zU?Ý l{Ë U??!bMŽË Ær�??'« vKŽ …—u??B�« XI??³D½≈ U??NM! (20 cm) b?FÐ

vKŽ WI³D?M! …—uB�« Èd²� (80 cm) W,U?�! ‰Ë_« WF{Ë sŽ r�?'« œUFÐ√ ÂeK¹ …¬d*«Ë

øqzU��« —U�J½« q!UF! U! r�'«

U‡NJL?Ý W‡?‡Ðb?×! W?‡‡¹u?²?�?! W‡‡‡Ýb?F� 5O?ÝU?Ý_« 5¹u?²?�*« 5Ð b?F?³�« b?łË√ ≠∂π

ø(1.5) UNðœU! —U�J½« q!UF!Ë (4 cm)

s¹√ (5 cm) È—R????³?�« U¼b????F?Ð W????Ýb????Ž ÂU????!√ (20 cm) W????ŽU????Hð—« r?�????ł l{Ë ≠∑∞

øWÝbF�« sŽ (50 cm) r�'« bFÐ ÊUF «–≈  …—uB�« ÊuJ²ð

a- 3.75  cm                            b- 4.05  cm                     c- 5.55  cm

d- 6.02  cm                            e- 6.75  cm

o b e i k a n d l . c o m



∏≤

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

b??F?³�« ÊU??F  «–≈ ÆU??NM! (15 cm) b??FÐ vKŽ t??/d?H??!  W?Ýb??Ž ÂU?!√ r�??ł l{Ë ≠∑±

ø…—uB�« ÊuJ²ð s¹√ (12 cm) WÝbFK� È—R³�«

a- - 6.7    cm                   b- - 7.2    cm                     c- - 8.5    cm

d- - 0.12  cm                   e- - 5.0    cm

©d²?LO²M�?�UÐ®  UÝbF�« b?FÐ U! (1m) W³¹d?I�« t²DI½ dE½ b?FÐ ÁbMŽ V�UÞ ≠∑≤

ø(25 cm) bFÐ vKŽ WOFO³D�« W¹ƒd�« s! tMJ9 vJ� Â“ö�«

a- 75   cm                       b- 52   cm                          c- 33   cm

d- 100 cm                       e- -33  cm

ÂU?�??ł_« —U?Nþ≈ u¼ d?EM�« d?O??B?/ hM??A�  U?Ýb??F�« ‰U?L??F?²?Ý« s! ·b??N�« ≠∑≥

ÆÆÆ…bOF³�«

a- hMAK� …bOF³�« WDIM�« bMŽ                   b- W³¹dI�« WDIM�« bMŽ

c- 5F�« WOJ³ý bMŽ                                   d- o³Ý U2 Tý ô

W?OMO?FK�Ë
  (0.9 cm)W?O?¾?O??A�« t?²?Ýb?F� È—R??³�« b?F?³�« VFd?! »uJ?ÝËdJO?! ≠∑¥

ÈË«e�« dO³J²�« —«b?I! U! ≠ (10 cm) W,U�! ULNC?FÐ sŽ ÊU²ÝbF�« bF³ðË (1.1 cm)

ø(25 cm) W¹ƒdK� W³¹dI�« WDIM�« —U³²ŽUÐ

a- - 652                                    b- - 450                      c- - 252

d- - 770                                    e- - 535

WÝb?F�« ÁbMŽ l{uð Èc�« bF?³�« U! Æ(15 cm) È—R³�« U¼bFÐ …d?³J! WÝbŽ ≠∑µ

ø(2) Á—b/ dO³J²Ð b¹dÐ lÐUÞ v, qO�UH²�« dNEð vJ�

błË√ (20 cm) t� W³¹d?I�« WDIM�«Ë (5 m) dEM�« …dO?B/ 5F� …bO?F³�« WDIM�« ≠∑∂

øW³¹dI�«Ë …bOF³�« ÂU�łô« l{uÐ Èd¹ vJ� 5²!“ö�« 5²ÝbF�« s! qF …u/

o b e i k a n d l . c o m



∏≥

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

W??Ýb?F?�« Ÿu½Ë …u?/ U??! (50 cm) bMŽ dE?½ ‰uDÐ tÐU?B??! 5F� W??³¹d?I�« W?DIM�« ≠∑∑

ø…¡«dIK� W!“ö�«

lIð W??³¹d??I�« U?N??²DI½ t??O??L?−??²?Ý√ 5?F� …¡«d?IK?� W?!“ö�« W??Ýb??F�« …u?/Ë Ÿu½ U??! ≠∑∏

øvÝ√— j) W³�M�UÐ (50 cm) bFÐ vKŽ lIðË vI,√ j) W³�M�UÐ (40 cm) bFÐ vKŽ

b?FÐ vKŽ UÎÐU??²?F √d?I¹ vJ� (22 cm) È—R?³�« U¼b?FÐ W?Ýb?Ž ÊU?�½≈ Âb?M?²?�¹ ≠∑π

ÊËb?Ð Õu?????{uÐ Á«d?¹ Ê√ lO?D²?????�?¹ r�??????' b?????FÐ »d?????/√ u?¼ U?????! ÆW?????O?MO?????Ž s?! (20 cm)

øtð—UEM� Â«bM²Ý≈

«–≈ U?N?Ð √d?I¹ Ê« b¹d¹ Âe??OðU?L??−?²??Ý« W?OMO??FÐ hM?A?� W?!“ö�« W??Ýb?F�« …u??/ U?! ≠∏∞

øvÝ√d�« Èu²�*« v, W¹œUŽË vI,_« Èu²�*« v, (36 cm) t� W³¹dI�« WDIM�« X½UF

(40 cm) vI,_« Èu²�*« v, t� W?³¹dI�« WDIM�« tOL−²?Ý_UÐ »UB! hMý ≠∏±

vKŽ Õu??{uÐ Èd??O� t� W??!“ö�« t??Ýb?F?�« …u?/ V�??Š« (80 cm)  vÝ√d�« Èu??²?�*« v,Ë

ø(25 cm) bFÐ

vKŽ Èd¹ tKF& W?ÝbF� È—R³�« bF?³�« U! (100 cm) hMA� W?³¹dI�« WDIM�« ≠∏≤

ø(25 cm) bFÐ

a- 25    cm                             b- 40    cm                     c- 33    cm

d- 54    cm                             e- 100  cm

(1.1 cm) t²?OMOF�Ë (0.9 cm) t²?O¾?OA�  È—R?³�« bF?³�« VFd! »uJÝdJ?O! ≠∏≥

r�???' …—u???� l?{u??! Êu?J¹  «–U???! (10 cm) W???O???¾???O????A�«Ë t???OM?O???F�« 5Ð b???F????³�« ÊU???F «–≈

øUNM! (1 cm) bFÐ vKŽ WO¾OA�« U!√ Ÿu{u!

a- - 9   cm                              b- - 15 cm                     c- - 11 cm

d- - 30 cm                              e- - 45 cm

o b e i k a n d l . c o m



∏¥

¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'« —UB�ù« »uO?�Ë �U�bF�« ≠√ ∫t�F?O��Ë ¡uC�« ≠≤

È—R???³�« b??F???³�« (25 cm) W???,U??�???! U??L???NMOÐ 5?²??Ýb???Ž s! »uJ�?Kð VFd???²¹ ≠∏¥

WO¾?OA�« s! (100 cm) bFÐ vKŽ r�?'« ÊUF «–≈ (5 cm) WOM?OFK�Ë (20 cm) WO¾?OAK�

øWOMOFK� WOzUNM�« …—uB�« ÊuJ²ð s¹«

a- - 250                                b- - 620                         c- - 810

d- - 500                                e- - 460

(1.50) …—U???�J½« q!U???F???! pO???²??Ýö???³�« s?! W??Žu?MB???! 5FK� W???I???�ô W??Ýb???Ž ≠∏µ

«–U???! Æ(+ 2.5 cm) vK?š«b�« U???N???×?DÝË (+ 2.0 cm) vł—U????)« U???N????×D?Ý dD/ n?B½

øWÝbF�« …u/ ÊuJð

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



nOD
«Ë —UB�ù« �ô¬ ≠»

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«nOD�«Ë —U??B�ù« �ô¬  ≠» ∫t?�??F?O?�?�Ë ¡u?C�« ≠≤

∏∑

(250 cm) v�Ëú?� È—R??³?�« b??F???³�« 5?²??!ô 5?²???Ýb??Ž s?! »uJ�K?ð VFd???²¹ ≠∏∂

ÆÊU¹œ«— (5 x 10-5 Rad.) Á—U???BÐ« W¹Ë«“ VFu???F b???�d� Âb???M??²???�¹ (2 cm) W???O½U??¦?K�Ë

øb�«d�« 5Ž bMŽ t½uJ²*« …—uB�« —UBÐ« W¹Ë«“  błË√

U????²?KL????F?????²????Ý« (4 cm) ¨(16 cm) È—R????³?�« U????L?¼b????FÐ ÊU?????²Ðb?????×????! ÊU????²?????Ýb????Ž ≠∏∑

b?FÐ bMŽ …—u?B�« Ëb?³?ð U?!bMŽ d?O?³J²�« …u?/ U?! Æ«Îb?ł b?O?FÐ r�?ł b?�d?� »uJ�K²?F

øUÎ³¹dIð vzUN½ô

È—R???³�« b??F???³�« (25 cm) U???L???NMO?Ð qB???H¹ 5²???Ýb???Ž s! »u?J�K?ð VFd???²¹ ≠∏∏

ø»uJ�K²K� ÈË«e�« dO³J²�« błË√ (5 cm) tOMOFK�Ë (20 cm) WO¾OAK�

∫Êu� Z²M¹ dCš«Ë v−�HMÐË dLŠ√ Ê«u�« jKš bMŽ ≠∏π

a- U²MłU!                           b- œuÝ«                          c- dH�√

d- iOÐ√                            e- ÊUOÝ

∫Êu� Z²M¹ dH�«Ë ÊUOÝË vKOM�« Ê«u�√ jKš bMŽ ≠π∞

a- ‚—“√                            b- iOÐ√                          c- œuÝ√

d- dLŠ√                            e- v−�HMÐ

∫ÊuK�« WOŠdD�« WO�Ë_« Ê«u�_« s!  ≠π±

a- dLŠ_«                          b- dH�_«                        c- œuÝ_«

d- ‚—“_«                          e- o³Ý U2 Tý ô

∫tM! UÎŠËdD! UNFOLł nOD�« Ê«u�√ dH�_« ÊuK�« ‰œUF¹ ≠π≤

a- dLŠ_«                          b- ‚—“_«                        c- dCš_«

d-vKOM�«                            e- o³Ý U2 Tý ô

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«nOD�«Ë —U??B�ù« �ô¬  ≠» ∫t?�??F?O?�?�Ë ¡u?C�« ≠≤

∏∏

∫Êu� Z²M¹ dCš_«Ë v−�HM³�« Ê«u�√ jKš bMŽ ≠π≥

a- U²MłU!                                  b- dH�√                           c- dLŠ√

d- ‚—“√                                    e- o³Ý U2 Tý ô

ÊuJ?ð U????L?MO?Ð lL?????'UÐ  Ê«u?�_« jKš «–≈  W?????O¼«“ Ê«u?�√ vK?Ž ÂU????Ýd?�« qB?????×¹ ≠π¥

∫ÕdD�UÐ UNOKŽ qB×¹ v²�« Ê«u�_«

a- t²¼UÐ                                   b- W9U/                             c- W¹œU!—

d- iOÐ_« s! W³¹d/                    e- WO¼«“

U¼«d?¹Ë 5F???! Õu� ‰ö???š U??N???²¹ƒ— b?MŽ W9U???/  ¡«d???L??Š f?L??A?�« hM???ý Èd¹ ≠πµ

dEM?�« bMŽ fL???A�« tÐ Èd?¹ Èc�« ÊuK�« U???! d??š¬ Õu� ‰ö???š U??N??²?¹ƒ— bMŽ W9U???/ ¡U??/—“

øUÎF! 5ŠuK�« ‰öš UNO�≈

a- v−�HMÐ                              b- ¡«dH�                          c- ¡«œuÝ

d- UÎðU²Ð Èdð ô                           e- ÊuK�« WO�UIðdÐ

∫vðü« v, W¹—uHÝuH�« …d¼UE�« sŽ W¹—uKH�« …d¼UE�« nK²Mð ≠π∂

a- …œU*« sŽ —œU� —uEM! ¡u{ —uNþ        b- …œU*« vKŽ n/u²¹ ¡uCK� vłu*« ‰uD�«

c- …œU*« s! ¡uC�« —uNþ …b! ‰uÞ           d- j/U��« Włu*« ‰uD� UÎI,Ë ÊuK�« nK²M¹

e- WO−�HMÐ ‚u, WFý√ ◊uIÝ bMŽ QAMð

u??ł v, W??,U?A??²??F« q³??/ fL??A�« u??ł v, W?,U??A??²??F« sJ!√ Èc�« “U??G�« u¼ U??! ≠π∑

ønODK� d,uN½d, ◊uDš WDÝ«uÐ ÷—_«

a- 5łË—bON�«                                  b- 5ÇËd²M�« 

c- ÂuOKN�«                                           d- Êuł—_«

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



»UDI��ô«Ë œuO(«Ë q$«b�
« ≠ ‡&

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«»UDI�?�ô«Ë œuO?(«Ë q-«b��«  ≠‡/ ∫t�?FO?��Ë ¡uC�« ≠≤

π±

vłu??! ‰uÞ t?� Âb?M??²??�*« ¡u??C?�« ÊU??F qš«b??²K� 5ðu??O½  U??IK?Š WÐd??& v, ≠π∏

U¼b????FÐ ÊËd????A????F�« tÐb????N�« d?D/Ë (0.56 CM) W????O½uM?�« WÐb???N?�« dD/ ÊU????FË (5890 A˚)

øWÝbFK� »b;« `D��« —uJð dD/ nB½ błË√ (1.34 cm)

a- 10.50    cm                        b- 25.34    cm                 c- 32.12    cm

d- 31.45    cm                        e- 50.00    cm

WÝb?Ž vKŽ UÎ¹œu?LŽ (5893 A˚) vłu*« U?N�uÞ ÊuK�« W¹œUŠ« W?Fý√ XDI?Ý ≠ππ

Èb?Š« d?D/ ÊU?FË sðu??O½  U?I?KŠ  d?NE, u??²?�??! vłU?ł“ Õu?� ‚u?, XF??{Ë W?I??O?/—

`D?��« —uJð d?D/ U???! (10.1 mm) Èd???š_« dD/Ë (10 mm) u¼ 5?²??O?�U???²??²???! 5?²??I?KŠ

øWÝbFK� »b;«

vK?Ž UÎ¹œu??L???Ž (λ = 5893 A˚) t???²??łu???! ‰uÞ ÊuK?�« ÈœU??Š√ ¡u???{ jI???�¹ ≠±∞∞

W¹Ë«“ U?LN?MOÐË ÈœuL?F�« v³½U?ł vKŽ v�Ë_« W?³ðd*« œu?OŠ nOÞ  d?NE, œu?O?Š “Ëe×?!

ø“Ëe;« vKŽ d²LO²M��« v, “Ëe(« œbŽ U! (27˚ 421)

a- 3060 /     cm                       b- 4060 /     cm              c- 5600 /     cm

d- 6500 /     cm                       e- 8590 /     cm

øÃUłe�« v�≈ ¡U*« s! t�UI²½« bMŽ ¡uC�« »UDI²Ý≈ W¹Ë«“ U! ≠±∞±

Æ(1.33) ¡U*« —U�J½« q!UF! ¨(1.53) ÃUłe�« —U�J½« q!UF!

ÊU¹œ«d�UÐ «Î—bI! —uD�« v, dOG²�« —«bI! U! ¨¡uC�« qš«b²� sðuO½ WÐd& v, ≠±∞≤

¡u???CK?� W???³???�M�U?Ð p�–Ë (500 nm) u¼ `?D��«Ë W???Ýb???F�« 5?Ð ¡«u???N�« pL???Ý ÊU???F «–≈

ø(640 nm) t²łu! ‰uÞ dLŠ_«

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«»UDI�?�ô«Ë œuO?(«Ë q-«b��«  ≠‡/ ∫t�?FO?��Ë ¡uC�« ≠≤

π≤

Æ¡U*« ‚u??, u???HD¹ (1.31) Á—U??�J?½« q!U??F??! X¹e�« s?! rE²M! o?O??/— ¡U??A??ž ≠±∞≥

Włu*« ‰uÞ bMŽ Á¡UC²Ý« d³F« b�«— Èd¹ tOKŽ UÎ¹œuLŽ fLA�« ¡u{ jI�¹ U!bMŽ

pL?Ý u¼ U?! Æ(λ = 600 nm) W?łu*« ‰u?Þ bMŽ Á¡U?C?²??Ý« q/√ Èd¹Ë (λ = 450 nm)

ø¡UAG�«

(0.60 mm) 5I??A�« 5?Ð W??,U??�*« X½U??F qš«b???²K� ÃËœe*« oA?�« WÐd??& v, ≠±∞¥

W,U?�*« U! (486 nm) W!b?M²�*« tłu*« ‰uÞ X½U?F «–S, Æ(2 m) ULNM?Ž qzU(« bFÐË

øqzU(« vKŽ 5²¾OC! 5²Ðb¼ qF 5Ð

‰uÞ ¡u??{ U??L??N??O?KŽ jI??Ý (0.05 mm) W??,U??�??! U???L??NMOÐ ÊU¹“«u???²??! ÊU??I??ý ≠±∞µ

WÐb?N�« 5Ð b?F³�« U?! (1.5 m) W?,U?�?! b?F?³¹ U?L?N?!U?!√ qzU?Š l{ËË (540 nm) t?²łu?!

bMŽ …b?A�« s! (50%) ¡U?C?²?Ýô« …b?ý U¼bMŽ d?O?B¹  v²�« W?DIM�«Ë W?¾?O?C*« W¹e?Fd*«

øeFd*«

¡«œu?Ý W¹e?Fd?! WÐb¼ vKŽ qB?×?½ s¹—b?B?! 5Ð ¡u?C�« qš«b?²� WÐd?& v, ≠±∞∂

∫ÊUF «–≈

a- —uD�« fH½ Ê«—bB*«                        b- —uD�« vHK²M! Ê«—bB*«

c- ÊuK�« U¹œUŠ« Ê«—bB*«                       d- ¡uC�« UDÐ«d²! —bB*«

qzU???Š v, 5I???ý vKŽ (λ = 694 nm) t??²???łu??! ‰u?Þ —e??O�  ŸU???F??ý jI???�¹ ≠±∞∑

d?NEð v?²�« W?¾?O?C?*« »b?N�« 5Ð W?,U?�?*« ÊuJð «–U?! (0.1 mm) U?L?N?C?F?Ð sŽ Ê«b?F?³¹

ø5IA�« sŽ (5 m) bF³¹ qzUŠ vKŽ

a- 3.47 x 10-3    m                 b- 3.47 x 10-2    m            c- 3.47 x 10-4    m

d- 3.47 x 10-5    m                       e- 3.47 x 10-6    m

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«»UDI�?�ô«Ë œuO?(«Ë q-«b��«  ≠‡/ ∫t�?FO?��Ë ¡uC�« ≠≤

π≥

qzU??Š v, 5?I??ý vKŽ (λ = 540 nm) t??²??łu???! ‰uÞ d??C??š√ ¡u??{ j?I??�¹ ≠±∞∏

W??¾??O?C?*« W¹e?Fd?*« W?I?DM*« 5Ð W??,U??�*« ÊuJð «–U??! Æ(0.1 mm) U??L?N??C??FÐ sŽ Ê«b??F??³¹

ø5IA�« s! (1m) bF³¹ qzUŠ vKŽ W�!U)« WÐbN�«Ë

a- 2.7     cm                       b- 2.3     cm                    c- 2.5     cm

d- 2.6     cm                       e- 2.0     cm

‰ö?š s!  (λ = 694.3 nm) t?²łu?! ‰uÞ —e?OK� dL?Š√ ¡u?{ dL?IK� qÝ—«  ≠±∞π

dD/ ÊuJ?ð «–U?! (384000 km) d?L??I�« b?F?Ð ÊU?F «–≈ (2.7 m) U¼dD/ »u?J�Kð W?×??²?,

ødLI�« `DÝ vKŽ ÊuJ²ð v²�« ¡«dL(« …dz«b�«

a- 100     m                        b- 250     m                     c- 120     m

d- 1         m                        e- 2.7      m

vKŽ jI?�¹ (λ = 632.8 nm) —e?O� Êu??O½ ≠ Âu?OK¼ s! ÊuK?� ÈœU?Š√ ¡u?{ ≠±±∞

W??³ðdK?� œu??O??(« W¹Ë«“ ÊuJð «–U??! d??²??L??O??²M?��« v, e??Š (5000) Èu??²??×¹ œu??O?Š “Ëe??×??!

øv�Ë_«

a- 13.5˚                              b- 18.5˚                           c- 25.5˚

d- 39.2˚                              e- 27.7˚

Ê√ błË œuOŠ “Ëe?×! …d¹UF* (λ = 632.8 nm) —eO� ¡u{ ÂbM?²Ý« U!bMŽ ≠±±±

øs¹“Ëe×! qF 5Ð bF³�« u¼ U! (20.5˚) v�Ë_« W³ðd�« œuOŠ W¹Ë«“

a- 1.2   x 10-5     m               b- 1.73 x 10-6     m           c- 1.808 x 10-6     m

d- 1.312 x 10-7  m             e- 6.761 x 10-7     m

W,U?�*« 5OF?²� (λ = 0.5 x 10-10 m) UN?²łu?! ‰uÞ X- W?Fý« X!b?M²?Ý« ≠±±≤

U???! (5˚) W¹Ë«“ b?MŽ œu???O???×?K� v�Ë_« W????³ðd�«  d???N?E, Á—uK?Ð v, W¹—c?�«  U¹u???²???�?*« 5Ð

øW¹—c�«  U¹u²�LK� WOMO³�«  U,U�*«

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«»UDI�?�ô«Ë œuO?(«Ë q-«b��«  ≠‡/ ∫t�?FO?��Ë ¡uC�« ≠≤

π¥

a- 1.36 x 10-10    m              b- 2.87 x 10-10    m          c- 1.93 x 10-10    m

d- 2.01 x 10-10    m              e- 5.74 x 10-10    m

v¼ Nacl Âu¹œu????� b?¹—uK?F Á—uKÐ v?, 5¹—– 5¹u????²????�????! È√ 5?Ð W????,U????�*« ≠±±≥

UN²?łu! ‰uÞ tOMOÝ W?Fý_ v�Ë_« W³ðd�« œuO?Š W¹Ë«“ ÊuJð «–U! (2.814 x 10-10 m)

ø(0.14 nm)

a- 30.5˚                               b- 18.4˚                          c- 14.4˚

d- 20.3˚                               e- 29.1˚

—u×! lMB¹ Y?O×Ð b¹ËdKÐ  U×ýd! WŁöŁ v, V?DI²�! dO?ž ¡u{ —d!« ≠±±¥

¡u??C?K� W¹u???¾*« W??³???�M�« v¼ U???! Æt??I??³???�¹ Èc�« `?ýd*« l!(45˚) `ýd???! qJ� W¹–U???HM�«

øcHM¹ Èc�«

a- 0%                                  b- 12.5%                        c- 25%

d- 50 %                               e- 100 %

¡u??C�« W??łu?! ‰uÞ ÊU??FË (0.1 mm) !u¹ WÐd??& v, 5‡I??A�« 5Ð W‡‡,U??�*«  ≠±±µ

WÐbN�« v�≈ e?Fd*« v, W¾?OC*« WÐbN�« s! d?²LO?²M��UÐ W,U?�*« V�Š« Æ(λ = 540 nm)

ø(1 m) qzU(« bFÐ ÊUF «–≈ W�!U)«

a- 2.3                                   b- 2.5                             c- 2.7

d- 2.1                                   e- 2.0

ÆU??L??N??C??FÐ sŽ (0.5 mm) ÊU??I??A�« b??F??³?¹ !u??O� ¡u??C�« qš«b?ð WÐd??& v, ≠±±∂

WDI½Ë eFd*« 5Ð W¾OC*« »bN�« œbŽ błË√ (λ = 540 nm) ¡uC�« Włu! ‰uÞ ÊUFË

ø5IA�« sŽ (1m) bF³¹ qzUŠ vKŽ (12 cm) bFÐ vKŽ

a- 1111                                 b- 111                           c- 11

d- 1                                       e- 11111

o b e i k a n d l . c o m



¡uC�«Ë  uB�« ∫v�U��« ¡e'«»UDI�?�ô«Ë œuO?(«Ë q-«b��«  ≠‡/ ∫t�?FO?��Ë ¡uC�« ≠≤

πµ

Áe??O??Fdð dJ?Ý ‰uK×??! (30 cm) U??N�u?Þ WÐu??³½√ v, ÊuK?�« ÈœU??Š√ ¡u??{  d1 ≠±±∑

vŽuM�« Ê«—Ëb�« Ê√ r?KŽ «–≈ ¡u?C�« »UDI?²?Ý« Èu?²?�??! Ê«—Ëœ W¹Ë«“ W?L?O?/ U?! (18 %)

ø(52.53˚) dJ��« ‰uK;

v²�« ◊u?I?��« W¹Ë«“ v¼U?! (2.417) ¡u?CK� W??³?�M�UÐ ”U*« —U?�J?½« q!U?F?! ≠±±∏

øUÎOz«u²Ý« UÎ³DI²�! ”U*« vKŽ ¡uC�« U¼bMŽ fJFM¹

Á—U???�J?½« q!U???F???! ¨¡U*« s?! t�U???I???²?½« bMŽ ¡u???C?�« »UDI???²???Ý« W?¹Ë«“ v¼ U???! ≠±±π

ø(1.53) Á—U�J½« q!UF! ¨ÃUłe�« v�≈ ¨(1.33)

o b e i k a n d l . c o m




